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Circolare 2/23  Bolzano, 20.03.2023 
 

Regolarizzazione agevolata di violazioni formali 
 
 
È stata introdotta la possibilità di un “mini condono” per alcuni errori formali con un pagamento di 
200€. Gli errori non devono aver inciso sull'importo dell'imposta dovuta. 
 
Il pagamento ammonta a 200€ all'anno per gli anni 2019, 2020, 2021 e 2022 fino al 31.10.2022.  
La sanzione deve essere versata entro il 31.03.2023. 
 
Gli errori formali più interessanti per i quali è possibile il “mini condono” sono i seguenti: 
• Fatturazione tardiva e invio tardivo degli incassi giornalieri, a condizione che non abbiano influito 

sulla tempestiva liquidazione dell'IVA. 
o Controllare il proprio indirizzo PEC in quanto l'Agenzia delle Entrate sta inviando gli avvisi 

indicando le fatture e/o i corrispettivi del 2021 o 2022 inviati in ritardo. 
o Se gli errori non sono già stati corretti volontariamente, questa regolarizzazione è un'alternativa 

conveniente. 
• Errata applicazione del reverse charge quando l'IVA è stata correttamente versata da una delle 

parti.  
o Questo riguarda principalmente tutte le imprese del settore edile che emettono o ricevono 

molte fatture in reverse charge sia per le vendite che per gli acquisti. 
o Normalmente, la sanzione per l'errata applicazione del reverse charge è di 250€ per ogni 

infrazione; con il pagamento della sanzione di 200€ all'anno, si possono saldare interi anni. 
• Errata imputazione temporanea di ricavi o spese che non incidono sull'imposta da pagare 

(violazione del principio di competenza). 
o Questa fattispecie riguarda principalmente le società di capitali ed è un modo per rimediare 

all'imputazione fuori periodo di competenza di costi e ricavi nel bilancio o nella dichiarazione 
dei redditi. 

 
Se ritenete che i suddetti errori siano stati commessi negli anni precedenti, sarebbe certamente consigliabile 
avvalersi di questo “mini condono”.  
Vi preghiamo di informare la vostra contabile presso il nostro Studio in modo da poter preparare 
il pagamento in tempo utile. 
 


